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A. Généralités :
 

Description (Fig. 1 et Fig. 2).
La suspension est de type pneumatique. A l’avant, la cabine est fixée sur le carter de transmission par l’intermédiaire de deux supports (1) et deux rotules élastiques (2).
A l’arrière, la cabine est fixée sur les trompettes par deux supports (3) et deux coussins d’air gonflables (4) avec ou sans réserve d’air selon le modèle. Le guidage et le maintien des deux amortisseurs arrières est assuré par deux biellettes latérales (5) avec rotules élastiques (6), deux amortisseurs de retenu (7), deux butées de fin de course (8) et deux butées anti-arrachement
(9). Les supports avant sont fixés boulonnés sur le châssis, les supports arrières sont montés serrés sur les trompettes.
Le système de suspension est similaire sur tous les tracteurs. Les supports avant et arrière sont différents selon le type de châssis et le type de trompettes (voir Fig. 3).
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B .fonctionnement :


Le gonflage des amortisseurs pneumatiques (Fig. 4) est assuré par un ensemble boîte de commande (1) situé sous le plancher de cabine (2) dans le dégagement de l’assise du siège chauffeur. Ce boîtier de commande possède un réservoir interne de 3 L, qui sert de réserve de pression. La pression dans ce réservoir reste comprise entre 4,5 et 6,5 bars grâce à un pressostat. Cette pression est fournie à deux régulateurs de pression de 2,10 et 2,65 bar utilisés respectivement pour le mode de suspension souple ou ferme.
La sélection de ces deux modes est effectuée par un électrodistributeur commandé depuis le poste de conduite par un interrupteur (5).
La pression d’air est fournie aux deux circuits de suspension gauche et droite. Ils sont composés de :
- version 6 cylindres : un accumulateur d’air de 2 L (3) et un coussin d’air (4) reliés entre eux par des tubes souples
- version 4 cylindres : un coussin d’air relié à la boîte de commande par un tube souple et un tube rigide
Lorsque l’utilisateur actionne l’interrupteur la suspension passe en mode rigide. Un témoin d’anomalie est placé sur l’interrupteur. Il s’allume en cas de surchauffe du compresseur. 
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C.Boîte de commande :


Détail des composants (Fig. 5)
(1) Pressostat : il commande le compresseur pour garder une pression comprise entre 4,5 et 6,5 bar dans le réservoir (2).
(2) Réservoir : il sert de réserve d’air sous pression (3 L à 4,5 - 6,5 bar) utilisable directement pour les besoins du système.
(3) Régulateur 2,10 bar : il régule la pression dans les coussins d’air en mode souple.
(4) Régulateur 2,65 bar : il régule la pression dans les coussins d’air en mode ferme.
(5) Filtre / Déshydrateur : il retient les impuretés et l’eau du système.
(6) Electrodistributeur : il permet la sélection du mode souple ou ferme en ouvrant le circuit du régulateur concerné.
(7) Compresseur : il génère la pression dans le réservoir.
(8) Filtre d’aspiration : il filtre l’air à l’entré du compresseur.
(9) Purge : elle sert à vider le filtre / déshydrateur de ses impuretés.
(10) Vers système de suspension gauche (accumulateur + coussin d’air ou coussin d’air seul)
(11) Vers système de suspension droit (accumulateur + coussin d’air ou coussin d’air seul)
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D. Fonctionnement du circuit électrique :

Nomenclature (Fig. 6).
(1) Pressostat
(6) Electrodistributeur
(7) Compresseur
(R) Relais inverseur
(S) Sécurité thermique (bilame)

Le circuit électrique est commandé en cabine par un relais (R16) et protégé par un fusible 50 A (F49).
Le moteur possède une protection thermique (bilame S) qui coupe le circuit du compresseur en cas de surchauffe de celui-ci. Le bilame coupe aussi le circuit de la bobine du relais inverseur (R), le courant passe alors de la borne 30 à 87a du relais (R) pour alimenter le voyant de défaut sur l’interrupteur situé en cabine.

Repérage des bornes du connecteur LIG2 (Fig. 6) :
(1) alimentation 12 V du compresseur
(2) alimentation 12 V de la borne 30 du relais (R)
(3) masse du circuit de compresseur
(4) masse de la bobine du relais (R)
(5) connection à l’interrupteur en cabine pour la commande de l’électrodistributeur
(6) alimentation du relais (R) vers le voyant de défaut de l’interrupteur en cabine
(7) masse pour l’électrodistributeur
(8) inutilisé
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29 Boite de commande
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FAI 17 Faisceau Masse BAF
CAB108Contacteur cabine suspendue

E. Fonctionnement pneumatique de la suspension :


Schéma de principe.
(1) Pressostat
(2) Réservoir 4,5 - 6,5 bar 3 L
(3) Régulateur 2,10 bar
(4) Régulateur 2,65 bar
(5) Filtre / Déshydrateur
(6) Electrodistributeur de type 3/2
(7) Compresseur
(9) Purge
(10) Accumulateur 2 L gauche
(11) Accumulateur 2 L droit
(12) Coussin d’air gauche
(13) Coussin d’air droit


Remarque :

Le régulateur 2,10 bars travaille en admission pour la montée en pression et en échappement pour le passage de 2,65 à 2,10 bars.
Lorsque l’électrodistributeur est alimenté, c’est le régulateur 2,65 bar qui fonctionne. Lorsqu’il n’est plus alimenté (position par défaut), c’est le régulateur 2,10 bars qui fonctionnent.
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F. Débattement de la cabine :


(Voir Fig. 8)

Support avant (A) :
- x : 10 mm
- y : 10 mm
- z : 10 mm

Coussin d’air arrière (B) :
- x : 10 mm
- y : 50 mm
- z : 20 mm









G. Contrôles de la suspension :

Recherche de fuites

C’est principalement au niveau des raccords que des fuites sont possibles.
Monter la cabine en position haute à 2,65 bars.
Appliquer à chaque raccord démontable (Fig. 9) du produit détecteur de fuites de type Loctite 7100. La présence d’une fuite est révélée par la présence de bulles.
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Montage des raccords

Il est important de bien monter les raccords afin d’éviter les fuites à ce niveau.

Montage/démontage d’un raccord encliquetable : (Fig. 10)

Montage : Insérer le tube jusqu’au fond du raccord. Le tube est retenu par une "pince" (1).
Démontage : Appuyer sur la bague (2) et tirer sur le tube.

Montage/démontage d’un raccord à coiffe : (Fig. 11)

Montage : Passer le tube dans la coiffe (3), emmancher le tube à fond sur la canule (4). Visser la coiffe.
Démontage : dévisser la coiffe et tirer sur le tube.

Contrôle des pressions

Brancher un manomètre sur les tubes pneumatiques au niveau des coussins d’air. Mettre en pression la suspension et vérifier la montée en pression de 2,10 à 2,65 bar, la chute de pression de 2,65 à 2,10 bar, et le maintient de la pression à 2,10 et 2,65 bar.
La montée en pression de 2,10 à 2,65 bar ne doit pas dépasser 20 secondes. Au-delà, une fuite est probable dans le circuit. Procéder à une recherche de fuites.

H. Diagnostic :

	SYMPTOMES

	Le système
se décharge

	Le passage
de 2,65 à
2,10 bar ne
se fait pas
	
Le passage
de 2,10 à
2,65 bar ne
se fait pas

	Le voyant
de défaut
est allumé

	Le
compresseur
ne s’arrête
pas

	Le
compresseur
ne démarre
pas

	CAUSES POSSIBLES


	
	
	
	
	
	
	La batterie est déchargée

	
	
	
	
	
	
	Le fusible de protection est
grillé

	
	
	
	
	
	
	Le connecteur électrique n’est
pas branché

	
	
	
	
	
	
	Le système est déjà sous
pression

	
	
	
	
	
	
	Le pressostat est défectueux

	
	
	
	

	
	
	Le compresseur est défectueux

	
	
	
	
	
	
	Les réservoirs ne sont pas
présents

	
	
	
	
	
	
	Les coussins d’air ne sont pas
présents

	
	
	
	
	
	
	Les tubes entre la boîte de
commande et les réservoirs ne
sont pas connectés

	
	
	
	
	
	
	Les tubes entre les réservoirs et
les coussins d’air ne sont pas
connectés

	
	
	
	

	
	
	Le compresseur est en coupure
thermique

	
	
	
	
	
	
	Le système est déjà sur la
position 2,65 bar

	
	
	
	
	
	
	Le régulateur 2,65 bar est
défectueux

	
	
	
	
	
	
	L’électrodistributeur est défectueux

	
	
	
	
	
	
	Le système est déjà sur la
position 2,10 bar

	
	
	
	
	
	
	Le régulateur 2,10 bar est
défectueux

	
	
	
	
	
	
	Présence d’une fuite sur le
circuit
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